

## Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de regering gegeven antwoorden

### 3050

Vragen van het lid **Kooiman** (SP) aan de minister van Veiligheid en Justitie over *het bericht dat de reanimatie door agenten in het gedrang komt* (ingezonden 19 juli 2013).

Antwoord van minister **Opstelten** (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 28 augustus 2013)

Vraag 1, 2, 3 en 4

Wat is uw reactie op het bericht dat steeds meer agenten verlopen diploma's hebben voor reanimatie en het gebruik van een automatische externe defibrillator (AED)?<sup>1</sup>

Deelt u de mening dat de politie, die vaak als eerste ter plaatse is bij een ongeluk, goed geschoold dient te zijn in reanimatie en het gebruik van een AED en dat dit van levensbelang kan zijn? Zo ja, hoe gaat u ervoor zorgen dat iedere agent ook een diploma reanimatie en AED heeft?

Hoeveel agenten hebben een verlopen diploma voor reanimatie en AED-gebruik?

Klopt het dat deze cursussen slechts op twee locaties in het land worden aangeboden? Erkent u dat de hierdoor veroorzaakte reistijd een forse drempel kan zijn voor agenten, zeker gezien de beperkte politiecapaciteit? Zo ja, bent u voornemens om deze cursussen op meer plekken in het land aan te bieden?

Antwoord 1, 2, 3 en 4

Ik herken het beeld dat geschetst wordt in het artikel van de PZC en andere media niet. Een bericht van de vakorganisatie ACP over een mogelijk geval in één van de regionale eenheden van de politie, is in andere media overgenomen als zou het om een landelijk probleem gaan. Er is geen sprake van verlopen diploma's en er is geen sprake van een landelijke situatie dat agenten niet zouden kunnen reanimeren. De ACP heeft inmiddels via haar website laten weten te betreuren dat dit bericht door de media niet juist is vertaald.<sup>2</sup>

Het adequaat hulp bieden aan hen die dat behoeven, waaronder levensreddende handelingen zoals reanimatie, met en zonder gebruik van een

<sup>1</sup> PZC, 18 juli 2013, «Reanimatie door agenten in gedrang.»

<sup>2</sup> <http://www.acp.nl/de-acp/actueel/pers-media-archief/media-archief/single-item/artikel/2013/07/23/aed-en-reanimatiecursus-en-europese-aanbesteding/>

defibrillator, maakt onderdeel uit van de basisopleiding van de politie. Politie medewerkers dienen te kunnen reanimeren. Een AED kan in principe zonder speciale training of opleiding gebruikt worden. De politie stelt medewerkers wel in de gelegenheid hiervoor training te volgen. Uitgangspunt is dat iedere medewerker die dat wil, elke twee jaar de training kan volgen. De trainingen worden op alle IBT-locaties (23) en daarnaast ook nog op andere plekken aangeboden.

Vraag 5

Wat is de noodzaak om de reanimatiecursussen Europees aan te besteden? Is er geen mogelijkheid om deze cursussen zelf te organiseren?

Antwoord 5

Het klopt niet dat de reanimatiecursussen Europees zijn aanbesteed. Reanimatie training maakt onderdeel uit van de basisopleiding van de politie, die verzorgd wordt door de Politieacademie.

Vraag 6

Hoe gaat u ervoor zorgen dat nieuwe interne regels geen belemmering vormen voor agenten om hun scholingen te kunnen volgen?

Antwoord 6

Er is geen sprake van dat nieuwe, interne regels een belemmering vormen voor medewerkers om hun scholing te volgen.